

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.246

Martes 22 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

“Debe otorgarse a España un préstamo de 100 millones de dólares, o mayor”

sería un bien para el mundo y para Europa occidental, que se ayude a España

“Necesitamos a España en el bloque occidental”

París, 22 (6 t.).—Los siete senadores norteamericanos llegados a esta ciudad de Madrid, han manifestado de forma unánime, que los Estados Unidos deben conceder un préstamo a España, según informa la agencia United Press. Estos senadores, presididos por Elmer Thomas, miembros del Subcomité de Servicios Armados y pertenecen al Comité de Designaciones del Senado. Los siete senadores se expresaron en el mismo sentido al ser interrogados por los periodistas.

El préstamo a España debería ser de más de cien millones.

El senador John C. Stennis, de

Todos los senadores yanquis llegados de Madrid a París apoyan unánimemente un préstamo de EE. UU. a nuestro país

mócrata, del Estado de Mississippi, dijo que el préstamo a España debería ascender a la cantidad de «cien millones de dólares y quizás más». El senador Elmer Thomas manifestó que él, personalmente, apoyaba el que el Banco de Importación y Exportación concediese un préstamo a España.

«Sería un bien para el mundo y mucho bien para la Europa occidental el que se preste ayuda a España para permitirle recuperarse», declaró, por su parte, el senador Chavez. En el mismo sentido se expresó el senador Maybank, quien dijo: «Yo apoyo fielmente la concesión de un préstamo a España. Este país ha solicitado un préstamo del Banco de Importación y Exportación, y tengo muchos deseos de que su petición sea estudiada y tenida en cuenta». Más adelante, agregó: «Con las garantías que España ofrecerá, se la debe tener muy en cuenta».

«Los españoles—dijo el senador Robertson—son orgullosos, pero también son simpáticos y efusivos. Tienen voluntad para el trabajo, tienen destreza, y sus soldados son valientes. Si se le presta alguna ayuda para su alimentación, y se le facilitan equipos, la economía española puede ser colocada en bases muy firmes.» Robertson agregó: «Desde mi punto de vista, el pueblo español es un conjunto de amigos de los que yo puedo estar muy orgulloso».

Por su parte, el senador Mac Clellan, manifestó: «Si ayudamos a España debe ser en forma de préstamos. Yo opino que eso es todo lo que España quiere. Tengo mucho interés en que el problema ahora existente—el de crear obstrucciones a unas relaciones adecuadas—quede resuelto en fecha próxima.» Mac Clellan recaló seguidamente: «Necesitamos a España en el bloque occidental. España

quiere formar parte de él. Nosotros queremos su amistad.»

El senador Stennis, expuso su punto de vista explicando las razones que habían de llevar a un préstamo: «Yo me pronuncio—dijo—, a favor de hacer a España un préstamo de cien millones de dólares o quizá más. Estoy bien impresionado—añadió—, por el hecho de que el Gobierno español no ha dejado nunca sin cumplir préstamo alguno».

Por su parte, el senador Thye, republicano por el Estado de Minnesota, dijo: «Mi impresión acerca de España es muy favorable y me parece que no hay razón alguna por la cual España esté apartada de las naciones de Europa occidental.—Efe.

Sigue lloviendo en casi toda España

78 litros por metro cuadrado en Pontevedra

Madrid, 22.—Información del tiempo: El día de ayer fué de lluvias copiosas en Galicia, alcanzando en Pontevedra 78 litros por metro cuadrado, cerca de 20 litros en la costa cantábrica, Duero y Alto Ebro, y menos intensas en Extremadura, Centro, Bajo Ebro y Cataluña. En Andalucía se iniciaba la lluvia al amanecer.

Tiempo probable: La zona de lluvias pasa al Mediterráneo y dará lugar a algunas precipitaciones en Andalucía y Baleares. Chubascos en la costa cantábrica y mejoría en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 20, en Málaga; mínima de uno, en Teruel.—Logos.

MEJORA EL CAMPO EN LA ZONA DE PENARROYA

Peñarroya, 22.—Se ha reproducido el temporal de aguas en esta comarca. Durante la pasada noche, se recogieron diez litros por metro cuadrado. Esta mañana ha continuado lloviendo. La situación del campo mejora considerablemente. El cielo está cubierto y el viento es de dirección Sur, lo que presagia que seguirá el tiempo de lluvias.—Logos.

GATOS “VAGABUNDOS”

París, 22 (4 t.).—El «Diario Oficial» publica una nueva ley, según la cual cualquier gato que sea descubierto a más de 200 metros de distancia de París, será considerado como «vagabundo» y cogido por las autoridades competentes. La medida se toma para proteger a los pájaros de la capital.—Efe.

SE PREVEN ACONTECIMIENTOS PARA HOY, EN PANAMA

Aparentemente existe tranquilidad

Panamá, 22 (4 t.).—Los observadores políticos predicen rápidos acontecimientos hoy mismo en Panamá, mientras circulan informaciones de buena fuente, según las cuales el nuevo Presidente Romero Chari, tratará de llegar a una decisión final con la poderosa Policía nacional que prácticamente tiene el poder panameño. La Asamblea Nacional, que se reunió brevemente y luego levantó la sesión por falta de número de diputados para el «quorum», se volverá a reunir hoy.—Efe.

TRANQUILIDAD

Panamá, 22 (4 t.).—Se dice que Arias, que ha estado viviendo en su granja del interior del país, llegará posiblemente hoy a esta para conferenciar con los diputados de su partido. No se informa que haya habido actos de violencia en ninguna parte del país, que permanezca tranquilo, aunque se hacen conjeturas sobre movimientos políticos.—Efe.

Se lee en la Asamblea Nacional una carta del Presidente de la República

Panamá, 22 (4 t.).—En la Asamblea Nacional ha sido leída una carta del Presidente de la República, Chánia, en la que éste anunciaba haberse visto obligado a dimitir frente a la rebelión fraguada contra el Gobierno. La sesión de la Asamblea Nacional se abrió con «quorum», de 25 diputados, pero antes de terminar la lectura de la carta del Presidente dimitionario, cuatro diputados abandonaron la sala, rompiendo el «quorum», que debe ser de más de la mitad de los 42 diputados que integran la Asamblea. Por este motivo fué levantada la sesión inmediatamente.

Sale para Bogotá el embajador de España

Madrid, 22.—En avión de la Iberia ha salido para Colombia, a las diez horas, el embajador de España en Bogotá, don José M. Alfaro Polanco. En el aeropuerto fué despedido por familiares y amigos.—Logos.

ULTIMA HORA

Aparecen los restos del avión perdido con veintinueve niños y seis adultos

HAY NUEVE SUPERVIVIENTES

El aparato se estrelló en un bosque

MANCHAS DE PETRÓLEO

Oslo, 22 (4 t.).—Los equipos de salvamento que tratan de encontrar el avión holandés DC-3, que desapareció el domingo con 35 personas a bordo, de ellas 30 niños judíos, se han dirigido rápidamente hacia el mar, al Sur de Oslo, al tenerse noticias de que habían sido vistas manchas de petróleo. Miles de soldados, empleados de la Cruz Roja y voluntarios habían estado recorriendo, inútilmente, bajo la niebla, las colinas y bosques alrededor de Oslo y del Fior de la capital.—Efe.

APARECEN LOS RESTOS DEL AVIÓN «DAKOTA»

Oslo, 22 (urgente).—Los restos del desaparecido avión holandés «Dakota» han sido encontrados entre Filtveit y Stersand, en la parte occidental del Fior de Oslo.—Efe.

MILLARES DE VOLUNTARIOS Y UNA DOCENA DE AVIONES HAN PARTICIPADO EN LA BÚSQUEDA

Oslo, 22 (7 t.).—El avión «Dakota» holandés fué encontrado en una investigación en la que han participado esta mañana, millares de voluntarios y una docena de aviones. El avión pertenecía a la Compañía Aero-Holland, y llevaba a bordo 29 niños judíos y seis adultos. Procedía del Marruecos francés, y se dirigía a Noruega para permanecer en dicho país ocho meses de vacaciones, antes

HOMENAJE MEJICANO AL PRIMER OBISPO ESPAÑOL DE MEJICO

Bendición de un monumento costeadado por los mejicanos

Asistieron al acto el presidente de las Cortes y personalidades hispanoamericanas

Durango, 22.—Esta mañana se han celebrado los actos de homenaje a la memoria de fray Juan de Zumárraga, primer obispo y arzobispo de Méjico. Asistieron el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino; el obispo de Oviedo, que es durangués; las autoridades de Vizcaya, personalidades hispanoamericanas que ayer asistieron a los actos celebrados en Bolívar, el arquitecto autor del proyecto del monumento a fray Juan de Zumárraga, señor Negrete, y el ex ministro de Méjico don Rofoldo Reyes. Primeramente se dijo una misa de medio pontifical en la iglesia de Santa María. Al ofertorio, el obispo de Oviedo pronunció un sermón en el que exaltó la figura de fray Juan e hizo historia de la vida de éste desde su salida de España hasta su muerte. Dedicó un saludo a los mejicanos y exaltó su espléndido amor a España.

Después, en el paseo de Escudri, se procedió a la bendición y descubrimiento del monumento levantado por suscripción popular realizada en Méjico por iniciativa del director del Banco de Comercio don Salvador Ugarte. Se trata de una estatua, en bronce, de fray Juan de Zumárraga, de cuerpo entero, y que tiene unos bajorrelieves de 16 figuras en los que se simboliza la historia de fray Juan, en relación con la aparición de la Virgen de Guadalupe, y la obra de protección a los indios y otros temas de la labor apostólica y misionera de fray Juan. Bendijo el monumento el obispo de Oviedo y lo descubrió el presidente de las Cortes. A continuación, el presidente de la Diputación de Vizcaya pronunció un breve discurso diciendo que la Diputación había querido construir por su cuenta el monumento, pero que los mejicanos recabaron para sí ese honor. Después, el alcalde de Durango entregó al señor Ugarte una placa en la que figura el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad. El señor Ugarte pronunció unas palabras de agradecimiento. Finalmente, don Esteban Bilbao reunió los discursos y exaltó la figura de fray Juan y la hermandad entre los pueblos hispanoamericanos.

Por último, expresó su gratitud a los mejicanos por la realización de este acto.

A continuación todas las personalidades asistentes hicieron una visita a la Cruz de Muncharaz. A media-día se celebró un banquete.—Logos.

Cortes Españolas

Reunión de Comisiones

Madrid, 22.—La Comisión de Trabajo ha sido citada para el día 25 próximo, a las doce de la mañana. Para el mismo día 25, a las seis de la tarde, la Comisión especial sobre reformas en la Jurisdicción Laboral, y para el día 28, a las seis de la tarde, la Comisión de Presupuestos.

HA SIDO DESCUBIERTO EL CINTURON FORTIFICADO DE CARTAGO

Túnez, 22 (6 t.).—Ha sido descubierto el cinturón fortificado de Cartago, según ha revelado en una conferencia de Prensa el director de Antigüedades de Túnez. Dijo que en Maktai se había descubierto un cementerio que data del siglo I de nuestra era.—Efe.

Una bomba contra el Consulado de Turquía en Viena

Cuatro oficiales del Ejército rumano condenados a muerte

Viena, 22 (7 t.).—Noticias de Bucarest dan cuenta de que cuatro oficiales del Ejército rumano han sido condenados a muerte por un Tribunal militar, acusados de alta traición y espionaje. Han sido juzgados al lado de otros 10 oficiales que han sido condeñados a diversas penas de prisión.—Efe.

COMPETENCIA JAPONESA A LA INDUSTRIA NAVAL BRITANICA

Londres, 22 (6 t.).—El secretario general de la Sociedad de Fabricantes de Calderas, R. Hill, ha advertido que la competencia nipona se convertirá en una grave amenaza para la industria de la navegación británica en el plazo de dos años. Dijo que algunos navieros escandinavos encargan ya sus barcos al Japón.

Inglaterra necesita mano de obra para su industria textil

Londres, 22 (4 t.).—Inglaterra necesita mano de obra femenina para sus industrias textiles y fabricación de géneros de punto. Las autoridades proyectan «importar» 24.000 obreras extranjeras. Desde que terminó la guerra, estas industrias han reclutado 85.000 trabajadores especializados, de los cuales 32.000 son mujeres.—Efe.

BAJA EL PRECIO DE LA LECHE EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 22.—Merced a las gestiones realizadas por el gobernador civil, que ha tenido un cambio de impresiones con los lecheros y servicios técnicos veterinarios, el precio de la leche en Ciudad Real, que se vendía a cuatro pesetas el litro, ha bajado a tres cincuenta pesetas. Prosiguen las gestiones para la constitución de una Cooperativa de expendedores y la creación de una central lechera que garantice la pureza del producto.—Logos.

Un saber leer ni escribir acertó los 14 resultados de la pasada jornada de fútbol

Se trata de una sirvienta que no sabe ni siquiera el número de jugadores de un equipo

Ciudad Real, 22.—En Malagón se dio un caso muy curioso en relación con las Apuestas Mutuas Reinas Benéficas. La sirvienta Amalia Martínez, que presta sus servicios en casa de don José Luis Fernández, ha acertado los 14 resultados de la pasada jornada. Como diariamente tiene que ir a la frutería de Malagón, donde está la Delegación del Patronato de Apuestas, se le invitaba a rellenar un «boleto», como ella no sabe leer ni escribir, escribió el dueño de la frutería, de acuerdo con los pronósticos que ella dictaba. Al preguntarle por el resultado del partido Atlético de Madrid-Sevilla, respondió que ganaba este último. Por lo ilógico de la predicción se le repitió la pregunta y nuevamente afirmó que vencería el equipo andaluz. Después de su huella dactilar. Alguien le ha premiado tres mil pesetas por el boleto acertado, pero ella dice que opone el importe del premio. En opinión de dicha sirvienta, un equipo debe tener quince o veinte jugadores, lo que demuestra su desconocimiento absoluto del fútbol.—Logos.

Haciendo lo contrario que su marido, acertó

Mersfeld (Alemania), 22 (4 t.).—La señora Anna Kadlitz, ha ganado cinco marcos en las quinielas sobre fútbol. Al preguntársele sobre el resultado de sus pronósticos de esta semana, dijo que hacía un año que hacía las quinielas «exactamente al contrario que su marido».—Efe.

Modelos, para perros

Nueva York, 22 (4 t.).—La Liga Anti-Berberchosa ha celebrado, a beneficio de la infancia atacada por el cáncer, una exposición de modelos para perros. Llamó poderosamente la atención un perro de caza, que vestía con abrigo diseñado y confeccionado en París. El modelo de seda blanco en el que lucía una perra lucía un collar verde esmeralda con sombrero del mismo color, coronado con un pájaro.—Efe.

Una sobrina del ex Emperador Guillermo II entabla proceso contra su ex novio

Reclama la devolución de los objetos que le regaló

Francfort, 22 (5 t.).—Una sobrina segunda del emperador Guillermo II, ha entablado un proceso contra Pedro Scafer, obrero industrial, de quien reclama la devolución de varios objetos de valor que le regaló cuando eran novios al terminar la guerra mundial. Pedro se acaba de casar con una muchacha de su aldea, en el Tírol. La ley alemana prevé que en caso de ruptura de promesa de casamiento los regalos de novios deben ser devueltos.—Efe.

LA SELECCION DE FUTBOL MEJICANA, EN MADRID

Componen la expedición 19 jugadores y 39 personas más

Madrid, 22.—Procedente de Méjico ha llegado a Parajas, en avión de Aerovías Gueats, la selección de fútbol mejicana que el próximo domingo jugará en Chamartín contra el Real Madrid en partido a beneficio de la Asociación de la Prensa. El total de jugadores que componen la expedición es de diecinueve. Con ellos viene el presidente de la Federación Mejicana, don Ernesto Casia, que pronunció unas palabras por los micrófonos de Radio Nacional instalados en el aeropuerto. A bordo de este avión llegarán 39 personas más, figurando entre éstas el crítico deportivo mejicano «Escopeta», personal técnico, entrenador y algunas personas que se desplazaban de su país para presenciar el partido. Fueron recibidos por la «Reina de los Deportes» de Méjico, Carolina Juana, y su hermana, que llegaron recientemente a

España con el fin de hacer el saque de honor en dicho encuentro; don Luis del Alamo, presidente de la Asociación; señor Edechederna, el locutor y crítico deportivo Carlos Alcaraz; el diestro mejicano Carlos Arraz; reporteros gráficos, redactores de la Prensa de Madrid, colonia mejicana y público.—Logos.

Oposiciones para 261 plazas de telegrafistas

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Gobernación por la que se convocan oposiciones para ingreso en la escuela auxiliar mixta de telegrafistas para cubrir 261 vacantes de tercera clase.

Organización de estraperlistas de trigo descubierta en Soria

Han sido practicadas ocho detenciones

Soria, 21.—Han sido detenidos Manuel Méndez Álvarez, Antonio Cano Llorat, José Antonio Izaguirre, Juan José Odriozola, Pedro Álvarez, César Pérez Gaspar, Alejandro Sanz y Antonio Ambrona Molinero, que tenían formada una organización que se dedicaba al estraperlo de trigo. Se les intervino un camión y un coche de turismo que utilizaban para las compras y transportes de mercancías.

de García Morato, 9. Josefa Gordillo Canalejas, ayudada por una hija suya, se abalanzó sobre su prima Salvadora Caballero Gordillo, a la que mordió en la cara. Salvadora se defendió también a bocados y se quedó con el lóbulo de una oreja de Josefa entre los dientes. Las dos furibundas primas fueron asistidas de diversas lesiones. El Juzgado instruye diligencias.—Cifra.

Dos heridos en un descarrilamiento

Barcelona, 21.—En el kilómetro 102 de la línea férrea de San Juan de las Abadesas, a consecuencia de un desprendimiento de tierra producido por las lluvias, descarriló un tren y resultaron heridos el maquinista y el fogonero. Los viajeros no sufrieron daño alguno. Se salieron de la vía la máquina y algunas unidades. Cifra.

Fallece en la calle

Córdoba, 21.—Cuando transitaba por la calle falleció de un ataque al corazón Adela Patista, de 50 años. Residía en Barcelona y se encontraba accidentalmente en Córdoba.—Cifra.

Un hombre atropellado y muerto por un camión

Barcelona, 21.—En la ronda de San Antonio fué atropellado por un camión, que se dió a la fuga, Ramón Ronzano Giner, de 42 años, que falleció en el dispensario adonde fué trasladado.—Cifra.

Se hieren a mordiscos

Almadén, 21.—Por cuestiones personales se produjo una riña en la ca-

NOTAS LOCALES

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Clemente
Mañana, día 23, se celebrará en esta iglesia la fiesta del Santo Patrón, San Clemente, con los siguientes cultos:
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; a las once, misa solemne, cantada por la Comunidad. Por la tarde, a las seis, además de los cultos diarios, el sermón panegírico del Santo y adoración de la reliquia. Se ruega encarecidamente a todos los feligreses y devotos del Santo y en particular a los miembros de Acción Católica y demás Asociaciones fundadas en esta iglesia, asistan a dichos cultos para honrar al Santo Titular y merecer su especial protección.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María José Rueda Duque, hija de Julio y Esperanza.
Defunciones.—Francisca Martín Crespo, de 69 años; Paulino Martín Casado, de 62 años.
Matrimonios.—Lino Pantaleón Villas de Grado con Concepción Martín Madrigal.

SUCESOS

Extracción de un cuerpo extraño en un ojo
Andrés Salcedo, de 38 años, y con residencia en travesía de la Rubia, número 4, recabó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, para que le extrajeran un cuerpo extraño que tenía alojado en un ojo. Los facultativos de guardia realizaron la extracción, a partir de la cual Andrés quedó libre de molestias.

Distensión por caída casual
El niño de diez años, Antonio Fernández, que vive en Pinilla, 11, por efecto de una caída casual se produjo una distensión ligamentosa en la región carpiana izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

FARMACIAS DE GUARDIA
Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 675,4 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 10°.
Lluvia recogida: 1,8 litros por m².

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 675,2 m/m.
Dirección del viento: Noroeste.
Fuerza del viento: 7 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 2°.
Lluvia recogida: 17 litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 464. Premiados con 2,50, los terminados en 64.

VIVECA LINDFORS
La nueva y sensacional revelación, que será presentada a nuestro público en la magnífica película

FASCINACION
CINE VICTORIA. Miércoles, a las 7,30 y 10,45. Único día, por necesidades de programación.
Butaca, 4 pesetas

Teatro CERVANTES
MIÉRCOLES, 23, ULTIMO DIA DE ACTUACION DE Cascabeles españoles el gran espectáculo que interpretan Los Chavalillos de España y su gran conjunto
16 estampas distintas. Gran éxito 7,30 tarde y 10,45 noche.
Butaca, 10 pesetas. General, 3

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA
TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotrices		Mensajeros		Automotrices		Automotrices		C. Express	
	5.067	7.003	83	7.005	5.017	5.069	7.009	23		
Madrid, salida.....		8,25		14,20		19,25	22,00			
Villalba, llegada.....		8,57		14,52		19,57	22,35			
Cercedilla.....		9,30		15,24		20,30	23,04			
San Rafael.....		9,50		15,45		20,54				
El Espinar.....		9,55		15,50		20,59	23,24			
Otero.....		10,07		16,02		21,11				
Ortigosa del Monte.....		10,13		16,08		21,17				
La Losa.....		10,17		16,18		21,21				
Segovia, llegada.....	10,10	10,35	15,13		18,46	20,15	23,53		0,03	
Hontanares, llegada.....	10,23	10,50	15,35		19,01	20,33	0,29		0,39	
Ahusin.....	10,36		15,46			20,42	0,48		0,58	
Yanguas.....	10,44		16,00			21,03	1,08		1,24	
Armuña.....	10,56		16,16			21,14	1,36		1,43	
Santa María de Nieva.....	11,07		16,32			21,29	1,49		1,56	
Nava de la Asunción.....	11,22		17,01			21,40	2,04		2,15	
Coca.....	11,33		17,30			21,47	2,15		2,25	
Ciruelos de Coca.....	11,39		17,40			21,52	2,20		2,35	
Fuente de Santa Cruz.....	11,44		17,48			21,59	2,24		2,35	
Fuente Olmedo.....	11,50		17,58			22,08	2,35		3,22	
Olmedo de Adaja.....	11,59		18,09			22,19				
Medina, llegada.....	12,30		18,57			22,40				
Valladolid, llegada.....	13,35		21,18							

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	C. Express		Automotrices		Mensajeros		Automotrices		Automotrices	
	24	7.002	5.072	84	7.004	7.006	7.008	5.074		
Valladolid, salida.....	4,00			4,40				16,00		
Medina.....	4,45		7,00	6,35				17,15		
Olmedo de Adaja.....	5,20		7,36	7,41				17,51		
Fuente Olmedo.....	5,28		7,45	8,00				17,59		
Fuente de Santa Cruz.....	5,35		7,52	8,11				18,12		
Ciruelos de Coca.....	5,41		8,00	8,20				18,18		
Coca.....	5,48		8,07	8,31				18,29		
Nava de la Asunción.....	5,59		8,19	8,51				18,51		
Santa María de Nieva.....	6,14		8,41	9,23				19,01		
Armuña.....	6,24		8,52	9,50				19,09		
Yanguas.....	6,33		9,01	10,05				19,18		
Ahusin.....	6,42		9,11	10,19				19,28		
Hontanares.....	6,51		9,23	10,47	11,52		19,05	19,25		
Segovia, llegada.....	7,25	8,00	9,55	11,24	12,08		19,21	20,00		
La Losa, llegada.....		8,13			12,23	14,33	19,38			
Ortigosa del Monte.....		8,18			12,28	14,38	19,43			
Otero.....		8,25			12,35	14,45	19,50			
El Espinar.....	8,20	8,36			12,46	14,56	20,01			
San Rafael.....		8,43			12,53	15,03	20,08			
Cercedilla.....		8,40			13,10	15,20	20,25			
Villalba, llegada.....		9,13			13,42	15,52	20,57			
Madrid.....		9,55	10,05		14,15	16,25	21,30			

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores 5.067 y 5.074, tienen que hacer transbordo en Medina.
Se consideran días festivos, a efecto de circulación de trenes, los siguientes: 20 de Noviembre, luto nacional; 8 de Diciembre, la Inmaculada Concepción; 25 de Diciembre, Navidad.

Ecos de la provincia

COCA
Curso nacional para jefes de Falange
En la Escuela Nacional de Rurales de Coca (Segovia), ha dado comienzo, el pasado día 20, un Curso nacional para jefes de Falange.

El Frente de Juventudes, siguiendo la tradición de formar sus propios mandos, lanzará por la geografía de España cien nuevos apóstoles de la Revolución; cien muchachos que regresarán a sus provincias con la ilusión de encuadrar nuevos camaradas en quienes también prenda la llama del entusiasmo.
El marco del Curso y la fecha de inauguración no pueden ser más apropiados: Coca, en el corazón de esta Castilla plena de santidad, recordada en sí misma; y el 20 de Noviembre, «Día del dolor», día cumbre de meditación falangista.

Desde las nueve de la noche, los camaradas montaron guardia por escuadras, frente a la lápida que en la iglesia del pueblo perpetúa la memoria del fundador. A las siete menos veinte de la mañana fué leído ante todo el Campamento el testamento de José Antonio. Horas después y una vez oída la misa-funeral, se depositó una corona en la Cruz de los Caídos, haciéndose entrega a las dos centurias que asisten al curso de sus respectivos guiones.

En el salón de actos del Ayuntamiento de la villa y con la presencia de las autoridades locales, se procedió a continuación, por el jefe de Campamento, camarada Delfino Toloza, a la inauguración oficial del Curso y explicación de la consigna política del «Día del dolor». Puso de relieve el significado profundo de la fecha, subrayando la necesidad de sacar de ella una hermosa conclusión práctica: el amor al sacrificio. Por la tarde se rezó el santo rosario, aplicándolo por el eterno descanso del alma de José Antonio.

Con este día de meditación, pequeños ejercicios espirituales, ha dado comienzo su actividad el Campamento Nacional de Mandos «Francisco Franco». Sus componentes viven las duras horas campamentales con la alegría del acto de servicio, de este servicio que saben es el más urgente de todos: formar juventudes en nuestra doctrina. Porque cuando se lancen a su misión de apostolado, llevando las dos flechas sobre el pecho, llevarán la certeza de que de su éxito depende—nada menos—el éxito de la Revolución.

SAN MARTIN Y MUDRIAN
Actos conmemorativos del «Día del Dolor»

Organizados por la Jefatura Local del Movimiento, con motivo del aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, se han celebrado en esta localidad los cultos siguientes en su memoria y en la de todos los caídos, hijos de este pueblo.

La víspera, día 19, un repique general de campanas de las iglesias recordaba al vecindario la celebración de los cultos del siguiente día.
El día 20, «Día del Dolor», a las ocho y media de la mañana, se distribuyó la sagrada comunión, acercándose a recibirla las niñas y niños de las escuelas, acompañados de sus maestros, y personas mayores, especialmente familiares de los gloriosos caídos.

A las once y media, con asistencia del jefe local, camarada Desiderio Aranz, alcalde del Ayuntamiento, a quien acompañaban las restantes autoridades locales, jerarquías, funcionarios y afiliados de la Falange local, del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, se cantó solemne vigilia de difuntos, celebrándose a continuación la santa misa, que fué oficiada por nuestro virtuoso señor cura párroco, don Augusto Lobo.

A este piadoso acto asistieron la totalidad de los vecinos y los niños y niñas de las escuelas, con sus banderas enlutadas. Las banderas nacional y del Movimiento, eran portadas por camaradas del Frente de Juventudes y se colocaron en el presbiterio, frente al altar mayor. Al severo título que había sido levantado le dió guardia de honor una escuadra del Frente de Juventudes. En el momento de la elevación se interpretó el Himno Nacional y fueron rendidas las banderas ante el Dios de los Ejércitos.

Concluida la santa misa, todos cuantos a ella asistieron se trasladaron al exterior de la iglesia, donde se procedió a descubrir una nueva lápida de los caídos de este pueblo, por Dios y Por España, que fué bendecida por el señor cura párroco. A continuación el secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Manuel Delgado Gonzalo, secretario del Ayuntamiento, dió lectura a la Oración de los Caídos, de Rafael Sánchez Mazas, haciendo a continuación la invocación del nombre de José Antonio Primo de Rivera y cuantos caídos figuran en la lápida, cuya invocación fué contestada con las frases de ritual.

Después fueron rezados varios responses por el alma de los caídos, se entonaron los himnos Nacional y del Movimiento, dándose los gritos de rigor por la jerarquía correspondiente. Nuevamente en el interior del templo, el señor cura párroco, desde el púlpito, con elocuente y emocionada palabra, explicó el significado de los cultos que se acababan de celebrar. Se rezaron un responso y unos Padre-

nuestros, acabando esta primera parte de dichos actos.
Por la tarde, a las cuatro y media del santo rosario, seguido de la oración del alma de José Antonio y de los mártires de la Cruzada, asistiendo autoridades, jerarquías, funcionarios y vecindario, en igual forma que la mañana.

A continuación, ante la lápida de los caídos, el camarada jefe local cedió a depositar las cinco rosas blancas, y por el camarada secretario local del Frente de Juventudes, camuño Sánchez de la Cruz, se leyó la lectura del testamento de José Antonio, terminándose con la oración por todos los presentes del alma del Sol, dándose los gritos de lemmisimos en medio de gran santidad y recogimiento.

Todos los cultos han resultado lemmisimos en medio de gran santidad y recogimiento.

GUÍA MEDICA
Odontólogos y clínicos

José María G. García-Bermúdez
Enfermedades psico-somáticas, Alergia y Endocrinología
CONSULTA: 11 a 1 y a 4 a 6 Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izda. Censura Sanitaria S. G. núm. 124

Samuel Borrego
Durante el mes de Noviembre consulta solamente jueves, viernes y sábados
SAN FRANCISCO, 36, 2

D. VIDAECHE
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oculólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divina
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 2
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 104)

B. BARAHONA
Médico oculista. Diplomado en el título Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3

Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 6
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

Luis Sirena
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y tórax
Medicina interna.
CONSULTA DIARIA DE 12 A 2
Teléfono 115.
(Censura Sanitaria S. G. 161)

N. ALCALAYA OVEJUNO
MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 39)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209.

Dr. Eusebio Nuñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades mentales y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3.
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 86)

Dr. Escudero Valverde
NERVIOSAS Y MENTALES
Jefe de Higiene Mental I. P. S. S. de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: jueves, 12 a 2, Infanta Isabel, 10 y 12, Madrid: Sanatorio y consulta, San Juan, no, 54. Teléfono 267520

El que hace publicita
saca provecho de ella, porque palmente porque surge en la imaginación del comprador en el momento de comprar.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.
Director: Dr. S. Sanjulian
Pida informes a la administración. Teléfonos 1203 y 1204

¿QUE ES LA QUIMIURGIA?

La quimiurgia es la ciencia que trata del aprovechamiento de los productos agrícolas para la industria. Aunque la palabra es nueva, su idea fundamental es tal vez tan antigua como la humanidad.
En Mayo de 1935 se reunieron en la ciudad norteamericana de Dearborn (Michigan), más de trescientos representantes de la ciencia, la agricultura y el comercio de los Estados Unidos para tratar de la ciencia y la industria con relación a la agricultura. Aquella reunión ha sido probablemente una de las más importantes celebradas en los Estados Unidos, por la trascendencia que tuvieron sus acuerdos.

caucho sintético, las fibras sintéticas, el cuero artificial, el papel y sus productos, las pinturas, la goma laca y los adherentes son algunos de los productos que resultan del aprovechamiento de los vegetales.
Algunos productos de la quimiurgia que contribuyen a la seguridad de las personas en los Estados Unidos son el cristal inastillable y las substancias plásticas transparentes, que se utilizan en los casos en que se necesitan a la vez protección y buena visibilidad; materiales aislantes; las substancias que protegen a las telas, los papeles y la madera de la humedad y la descomposición, y las que hacen incombustibles las telas y los materiales decorativos.

Una de las plantas más preciosas para la quimiurgia es la soja. Su aceite y harina se utilizan en centenares de productos industriales, tales como pinturas, esmaltes, substancias plásticas, linoleum, celuloide, tintas de imprenta, adherentes, caucho sintético y jabones. Los productos alimenticios derivados de la soja son numerosos y variados, y entre ellos figuran harina, aceites comestibles, embutidos, alimentos para niños, macarrones, quesos, sopas y piensos.
La lista es larguísima, y no hemos mencionado siquiera las plantas que producen aceites esenciales, substancias medicinales, materias aromáticas y farmacéuticas o insecticidas. Tampoco hemos citado los productos animales, tales como las fibras y adherentes que se sacan de la leche, y que, aunque no son directamente productos del suelo, pueden y deben considerarse como tálifinos de la quimiurgia.

Los días surgen substancias plásticas nuevas, formadas principalmente por materias orgánicas, como hidratos de carbono, grasas, aceites y proteínas.
Otro campo de acción de la quimiurgia es el de productos químicos y farmacéuticos. ¿Quién puede poner en duda el valor de la penicilina, el medicamento maravilloso extraído de un mono, o el de la rutina, que se saca del alforfón? El alcohol, el

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pts.
Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS
PULSERA, eslabones plata, trayecto San Francisco-Academia. Gratificarán. Marqués del Arco, 30, 3.º.

TRASPASOS
TRASPASO tienda nueva, con vivienda, Azoguejo. Tratar, Ignacio Herranz, Bernardos.

VARIOS
EXTRAVIADA vaca terrena, negra, cuerna recogida levantada. Tomás Torres González (Velilla), abonará gastos.

GANADOS
VENDO vaca holandesa, cumplida del segundo. Esteban Ayuso, Valverde del Majano.

MACHO, burro, dos carros de varas para caballería y media, uno con toldo, y toro, se venden. Mariano Criado, Zarzuela del Pinar.

CERDOS todas edades, vacas y novillos pura raza holandesa, se venden. Granja Panca, Valdeprados.

YEGUA preñada del contrario, se vende o cambia por buche, Vicente Casado, Marugán.

VENDO cerda cochastra once arrobas, cerdos destete. Travesía Estación, 6.

NOVILLA suiza, recién parida, vende Valeriano Velasco, La Lastrilla.

PAR DE BUEYES, cinco años, vendo o cambio por machos, Pedro Montalvo, Garcillán.

VENDO cincuenta reses lanaras, a partir de doscientas, en Armuña, Mariano Herranz.

VENDO 147 carneros merinos, cebones. Alejandro de Frutos, Pascuales.

VACA holandesa, cumplida del tercero, vende. Pedro Martín, Etreros.

CERDAS, cinco y seis arrobas, puente Ciguñuela, 3 (San Lorenzo).

PASTOS
SE ARRIENDAN, para ganado lanar, los del caserío de Navalperal, con cerradero y demás dependencias. Tratar, con Valeriano González, Arévalo.

DIFERENCIAL completa, camión Chevrolet 1934. Agencia Ford, Cervantes, 38.

DISCOS, aros de llanta, camiones Ford, Chevrolet, Dodge, Agencia Ford, Cervantes, 38.

DESPACHO completo nuevo, renacimiento, nogal, se vende. Razón: San Juan, 17, bajo; de cinco a siete, tardes.

Corte y Confección Aprenda cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.
Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a **Eva** Apartado 252 - San Sebastián

¿Busca usted piso?
Vea "Los Blandings ya tienen casa"

La detención del personal consular yanqui en Mukden

Washington gestiona ante treinta países que desautoricen tales detenciones

Washington, 22 (1 t.).—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha pedido a treinta naciones, comprendidas en las mismas Rusia, que expresen su desaprobación ante el régimen comunista chino, por el encarcelamiento del personal consular de los Estados Unidos en la ciudad de Mukden. En su mensaje a los diplomáticos norteamericanos en los treinta países, Acheson declara que el trato que se ha dado al cónsul general y al personal consular estadounidense en Mukden, constituye una violación directa de los conceptos fundamentales en las relaciones internacionales.—Efe.

Cómo se hundió en el mar el avión B-29

Hamilton, 21.—El teniente coronel que mandaba el avión B-29, cuyos tripulantes han sido recogidos después de permanecer varios días en el agua, ha declarado que se desviaron de su ruta porque el equipo de navegación y la brújula funcionaron defectuosamente. Volaron en círculos y tratando de buscar las Bermudas. Se preparó para descender, teniendo en cuenta la dirección del viento y de las corrientes. Las olas tenían unos veinte pies de altura y el aterrizaje resultó bien, pues el aparato se mantuvo a flote durante quince minutos. La desgracia fue que se partió la cola, que se fue a pique en quince minutos, dijo el jefe del avión. «Todos abandonamos el aparato», agregó, «y en un día de mar tranquilo hubiéramos podido salvarnos todos, pero la mayor de las balsas salvavidas se hundió con la cola del avión, quedándonos solamente dos balsas, que pudimos echarlas al mar sin contratiempo. El problema consistía en que éramos demasiados para tan reducido espacio. Dos de los 20 hombres que íbamos a bordo fueron arrastrados por las olas cuando todos intentábamos subir a las balsas».—Efe.

Cree Montgomery que no existe peligro para Europa occidental

Ayer desembarcó en N. York Nueva York, 21.—El mariscal vizconde Montgomery, jefe de la defensa de la Unión Occidental, ha llegado a Nueva York a bordo del trasatlántico «Queen Elizabeth». Uno de los muchos periodistas que acudieron a recibirle le preguntó si existía algún peligro inminente para la seguridad de Europa occidental, a lo que Montgomery respondió: «Si hoy existiera cualquier peligro inminente, yo no estaría aquí.» Preguntado el mariscal Montgomery si les costaría a los rusos, en caso de guerra, dos días o dos meses llegar a Francia, Montgomery respondió a su vez: «Dos meses, dos años? Y con una sonrisa añadió: no lo sé. Los periodistas se quejaron del carácter evasivo de sus respuestas y dijeron que Winston Churchill y Ernest Bevin eran más explícitos en sus declaraciones a la Prensa. «Ellos son políticos—apuntó el mariscal Montgomery—y yo soy un militar. —¿Está usted contento con el número de tropas que tiene a su disposición?—le preguntó un periodista. —Ningún militar está nunca satisfecho con el número de soldados que tiene. —¿Qué cantidad de fuerzas americanas espera usted tener en Europa occidental?—fue otra pregunta. —Eso no es cosa mía. Sólo incumben a América—replicó Montgomery. El vencedor del Alamein dijo que estará en los Estados Unidos quince días.—Efe.

El monasterio de Monte Cassino renace de sus ruinas

Se tardará otros cinco años en reconstruirle

Roma, 22 (1 t.).—El famoso monasterio de Monte Cassino, destruido por los bombardeos durante la pasada guerra mundial, va renaciendo de sus ruinas. Han sido ya retirados 300.000 metros cúbicos de escombros. Las nuevas cimentaciones están terminadas. Desde hace cinco años, los monjes han realizado una paciente labor entre las ruinas para recoger las reliquias, los restos de las imágenes y los vestigios arquitectónicos, con el fin de restaurar con la fidelidad que sea posible el monasterio. Se necesitarán otros cinco años para reconstruirlo. Han sido gastados ya en estos trabajos 230 millones de liras. Los monjes necesitarán todavía 2.000 millones de liras para terminar la obra. Según los monjes, la promesa norteamericana de ayudar a la reconstrucción, no es hasta ahora más que una simple promesa.—Efe.

CRECE LA AMENAZA COMUNISTA CONTRA CHUNGKING

Chungking, 21.—Largas filas de camiones se alejan de Chungking, llenando la carretera que conduce a Chengtu, capital de la provincia de Szechuan, a 257 kilómetros de distancia, según se anuncia extraoficialmente. La mayoría de los vehículos son utilizados por oficiales del Ejército y sus familias. Otros grupos se dirigen a Lumsien, más allá del río Yantse, hacia la provincia de Yunnan. No hay noticia oficial de que el Gobierno nacionalista haya elegido Chengtu como su próxima capital. El Gabinete continúa reduciendo su personal y ha evacuado algunas dependencias hacia Formosa por vía aérea, pero no ha anunciado la evacuación. Entretanto continúa creciendo la amenaza comunista.—Efe.

Los comunistas chinos acusan de conspiración al cónsul yanqui Ward

Hong-Kong, 21.—Un informador comunista chino dice que el cónsul general de los Estados Unidos en Mukden, Angus Ward, fue encarcelado como sospechoso de conspiración contra el Gobierno provincial de Manchuria. Se hace resaltar que el primer pretexto que de la detención dieron los rojos chinos fue que el cónsul había maltratado a un empleado suyo, natural del país, porque dicho subordinado le reclamaba el pago de haberes atrasados.—Efe.

Ha sido vendido petróleo norteamericano a los comunistas

Tokio, 21.—Una personalidad de una Compañía petrolífera, que pide no se publique su nombre, ha declarado a la agencia United Press que su empresa ha estado vendiendo en Hong-Kong petróleo norteamericano a los comunistas chinos, que lo pagaron en dólares. Al parecer, los rojos chinos tienen gran necesidad de combustible líquido, a pesar de recibirlo de Rusia.—Efe.

PRECISAMOS representante en cada localidad. Concederémosle condicionado un receptor

CLARIVOX RADIO Modelo HAIGA Super-Inju

Consulte al DISTRIBUIDOR GENERAL PARA ESPAÑA Manuel Peiro, Donoso Cortés, 20, Madrid.

EL GOBIERNO VENEZOLANO OFRENDA UNA ESCUELA AL PUEBLO BILBAINO DE BOLIVAR

Bilbao, 21.—En el pueblo de Bolívar se ha verificado la ceremonia de ofrenda, por el Gobierno de Venezuela, de una escuela a la citada localidad. Asistieron al acto el cónsul de Venezuela en Bilbao, el director del Instituto de Cultura Hispánica y las autoridades viciñas. El doctor Vélez de Mendoza, presidente de la Academia venezolana de la Historia, efectuó la ofrenda en nombre del Gobierno de su país, colocándose la primera piedra de la escuela. Seguidamente se celebró un homenaje a Simón Bolívar. Más tarde, el gobernador civil ofreció una comida, en la que pronunciaron unas palabras el doctor Vélez de Mendoza y el alcalde de la localidad. Este le hizo entrega de los nombres de hijos adoptivos del pueblo de Bolívar, otorgados a favor del presidente de la Junta Militar del Gobierno de Venezuela y del ministro de Educación Nacional de dicho país.—Cifra.

El monasterio de Monte Cassino renace de sus ruinas

Se tardará otros cinco años en reconstruirle

Roma, 22 (1 t.).—El famoso monasterio de Monte Cassino, destruido por los bombardeos durante la pasada guerra mundial, va renaciendo de sus ruinas. Han sido ya retirados 300.000 metros cúbicos de escombros. Las nuevas cimentaciones están terminadas. Desde hace cinco años, los monjes han realizado una paciente labor entre las ruinas para recoger las reliquias, los restos de las imágenes y los vestigios arquitectónicos, con el fin de restaurar con la fidelidad que sea posible el monasterio. Se necesitarán otros cinco años para reconstruirlo. Han sido gastados ya en estos trabajos 230 millones de liras. Los monjes necesitarán todavía 2.000 millones de liras para terminar la obra. Según los monjes, la promesa norteamericana de ayudar a la reconstrucción, no es hasta ahora más que una simple promesa.—Efe.

IRUN AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

pasaría si Togliatti y Thorez rompieran con la línea general del partido y constituyesen un frente comunista de tipo nacional? Thorez más de una vez habla de Francia con entusiasmos nacionales y democráticos. Y lo mismo sucede con el jerifalte romano. «Estos son provincialismos», les reprochan sus adversarios. Pero a pesar de estas censuras, Moscú no se atreve con ellos. Y les pone el duro freno de los partidarios más ardientes, o como en Francia les llaman, de los «duros».

Maurice Thorez, Marcel Cachin, Jacques Duclos son considerados ya en Francia como «titistas» virtuales. Y frente a ellos se alza la figura, para los españoles trágica, de Marty, el que tiene su nombre adecuado en castellano de «Carnicero de Albacete». A éste le rodean Casanova, Monvaís y otros.

La división no está en la superficie, ni se hace claro y patente el cisma fuera del partido, pero es público el hecho de que las rivalidades entre los interesados pasan del malestar sordo en las filas y llega en el estado mayor a proporciones tales, que muchos ven venir ya un conflicto abierto y público.

Marty está al asalto, o como dicen en Francia de él, por ser marino, al abordaje. No pierde oportunidad de lanzar sus más recios ataques a Thorez. Y éste se bate en retirada, consolida sus posiciones personales, o entona el más devoto «mea culpa», según las ocasiones. En el fondo desarrolla una política personal para hacerse más popu lar entre las masas. Esta inquietud se hace más manifiesta entre los periódicos del partido: desde las direcciones regionales hasta «L'Humanité» y «Ce Soir» se opera en estos momentos una especie de toma de posiciones respecto a Moscú.

Entre los intelectuales, ya hace algún tiempo que deserta Cassou. Y detrás le han seguido los simpatizantes como Martin Chauvier y Claude Aveline. Por otra parte, dentro del partido, Pierre Herve y Caurlade lanzan sus ataques sobre Aragón y todos los bonzos de las altas directivas.

El malestar se extiende a las filas. Son numerosas las organizaciones que se quejan de que sus adheridos no pagan desde hace muchos meses. Y hay publicaciones, de tipo abiertamente «titistas», como sucede con «La Lutte», a pesar de que sus miembros siguen siendo, oficialmente estalinistas.

Jacques Duclos es el conciliador perfecto, el que busca siempre mitigar las crisis que amenazan las relaciones dentro del partido. Pero, por esta vez, Marty le hace objeto de sus ataques: «Este es el hombre—dice—que se sienta siempre entre dos sillas. Y fácilmente dará antes de mucho, igual que los amigos suyos de siempre, en el suelo».

Sin embargo, sus esfuerzos, por esta vez, están fracasando; cuando Marty y Thorez se encuentran casualmente en los pasillos de la sede del partido de la calle Le Pelapier, apenas si se miran.

Los observadores políticos ven en estas luchas una ruptura próxima entre las dos tendencias hostiles con grandes repercusiones para el resto de Europa. En el fondo, pudiera ser éste el gran remedio contra el comunismo. Es muy frecuente en toda clase de males, que desaparezcan, no por combates exteriores sino por corrupción interna. Y quizá así sea el destino reservado al comunismo: pereza éste de desgarrarse con sus divisiones intestinas.

JAVIER DE EQUA

ITALIA REIVINDICA LA PATERNIDAD DE LA BOMBA ATOMICA

Trieste, 22 (4 t.).—Italia reivindica la paternidad de la bomba atómica. «Il Corriere di Trieste» publica una información según la cual la primera explosión atómica se produjo en la primavera de 1940, en un modesto laboratorio del barrio obrero de la Porta Garibaldi, en Milán. Añade que fué debida a las investigaciones de un autodidacta, Angelo Ravasi, hoy sexagenario. Ravasi obtuvo en 1938 un tipo de calcio radioactivo. Después, el 10 de Febrero de 1940, intentó producir la explosión de una partícula de dicho calcio dentro de un horno eléctrico. El resultado fué mucho más allá de sus esperanzas. El laboratorio quedó destruido. Ravasi abandonó sus experimentos. Según el citado diario, la bomba atómica no es un invento norteamericano, sino milanés.—Efe.

Recomiendan el pelo corto en la mujer

Berlín, 22 (1 t.).—Más de un millar de peluqueros se han reunido en Berlín occidental para celebrar un congreso. La mayoría de los delegados se han mostrado de acuerdo en que el pelo corto es lo más práctico para la mujer actual.—Efe.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierta por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

LAS TRES "T" VITANDAS

Marty y los «duros» del partido comunista francés, contra Thorez. Togliatti, en mala posición entre los italianos

Crisis profunda en todos los países occidentales

Hay dos excomuniones más a la vista lanzadas por Moscú. Después de Tito, han caído en desgracia, igualmente, Thorez y Togliatti. Son ellos las tres "T" vitandas del comunismo mundial. Y, sin embargo, el Kremlin no se atreve a dar el paso. El jefe comunista italiano, lo mismo que el francés, dentro de la comunidad soviética, aparecen visiblemente como alejados. Se les persigue y se les atormenta dentro del partido, pero fuera, para que no trascienda la crisis, se contemplan con ellos.

La razón, ante los inmensos peligros de un acto de este género, es manifiesta. ¿Qué pasaría si Togliatti y Thorez rompieran con la línea general del partido y constituyesen un frente comunista de tipo nacional? Thorez más de una vez habla de Francia con entusiasmos nacionales y democráticos. Y lo mismo sucede con el jerifalte romano. «Estos son provincialismos», les reprochan sus adversarios. Pero a pesar de estas censuras, Moscú no se atreve con ellos. Y les pone el duro freno de los partidarios más ardientes, o como en Francia les llaman, de los «duros».

Maurice Thorez, Marcel Cachin, Jacques Duclos son considerados ya en Francia como «titistas» virtuales. Y frente a ellos se alza la figura, para los españoles trágica, de Marty, el que tiene su nombre adecuado en castellano de «Carnicero de Albacete». A éste le rodean Casanova, Monvaís y otros.

La división no está en la superficie, ni se hace claro y patente el cisma fuera del partido, pero es público el hecho de que las rivalidades entre los interesados pasan del malestar sordo en las filas y llega en el estado mayor a proporciones tales, que muchos ven venir ya un conflicto abierto y público.

Marty está al asalto, o como dicen en Francia de él, por ser marino, al abordaje. No pierde oportunidad de lanzar sus más recios ataques a Thorez. Y éste se bate en retirada, consolida sus posiciones personales, o entona el más devoto «mea culpa», según las ocasiones. En el fondo desarrolla una política personal para hacerse más popu lar entre las masas. Esta inquietud se hace más manifiesta entre los periódicos del partido: desde las direcciones regionales hasta «L'Humanité» y «Ce Soir» se opera en estos momentos una especie de toma de posiciones respecto a Moscú.

Entre los intelectuales, ya hace algún tiempo que deserta Cassou. Y detrás le han seguido los simpatizantes como Martin Chauvier y Claude Aveline. Por otra parte, dentro del partido, Pierre Herve y Caurlade lanzan sus ataques sobre Aragón y todos los bonzos de las altas directivas.

El malestar se extiende a las filas. Son numerosas las organizaciones que se quejan de que sus adheridos no pagan desde hace muchos meses. Y hay publicaciones, de tipo abiertamente «titistas», como sucede con «La Lutte», a pesar de que sus miembros siguen siendo, oficialmente estalinistas.

Jacques Duclos es el conciliador perfecto, el que busca siempre mitigar las crisis que amenazan las relaciones dentro del partido. Pero, por esta vez, Marty le hace objeto de sus ataques: «Este es el hombre—dice—que se sienta siempre entre dos sillas. Y fácilmente dará antes de mucho, igual que los amigos suyos de siempre, en el suelo».

Sin embargo, sus esfuerzos, por esta vez, están fracasando; cuando Marty y Thorez se encuentran casualmente en los pasillos de la sede del partido de la calle Le Pelapier, apenas si se miran.

Los observadores políticos ven en estas luchas una ruptura próxima entre las dos tendencias hostiles con grandes repercusiones para el resto de Europa. En el fondo, pudiera ser éste el gran remedio contra el comunismo. Es muy frecuente en toda clase de males, que desaparezcan, no por combates exteriores sino por corrupción interna. Y quizá así sea el destino reservado al comunismo: pereza éste de desgarrarse con sus divisiones intestinas.

Humor y teatro

El hombre de teatro, de por sí acostumbrado a la fácil salida, a la graciosa paradoja y a la contestación oportuna, es quizá el ser más nimado de gracia anecdótica que existe. Recordar los hechos y dichos de cualquiera de ellos es encontrar un veneno de gracia y salero casi impar. Recordamos hoy uno de ellos, cuyo centenario se cumple en fecha no lejana, para ejemplo de esta gracia casi impalpable que rodea la «clase». Se trata de Pedro Delgado, que aunque hombre poco agradable y de insostenible carácter, dejó toda una antología de dichos y hechos oportunos.

Pero, como donde las dan las toman, vamos a recordar alguna que otra jugada de las que a él, en mutua correspondencia, le hicieron a través de su larga historia escénica. En una ocasión, estando en provincias, se le presentó un señor con una carta del gobernador civil, al que Pedro debía grandes favores, para pedirle el préstamo de una cota de malla y atuendo medieval que debía lucir en la representación de un drama histórico que pondrían en el caso de una localidad cercana. A Delgado le costaba mucho trabajo hacer un favor, pero tenía mucho que agradecer y accedió. El día de la representación de los aficionados, como no tenía Pedro Delgado otra cosa que hacer, se encaminó a la localidad donde los aficionados representaban el dramón histórico.

Estuvo contemplando la representación, y mediado el acto segundo, como no viese al peticionario del traje medieval ni, lo que es peor, su traje, creyéndose objeto de un timo subió al escenario. En uno de los rincones se encontró a su hombre, armado y equipado por completo, sin que faltase detalle que no fuera propio del siglo XIII.

Pedro Delgado, que sabía los personajes que en tal drama intervenían, preguntó amosado al joven «mediavalizado»: —¿Cuándo interviene usted? —Ahora mismo señor Delgado. —¿Y cuál papel es el suyo? —Pues verá, yo hago de ese personaje que, al final de este acto, asoma la cabeza por entre las almenas y grita: «¡Centinelas alertas...!» La cosa era para haberle asesinado.

Manolo Vico, tan gracioso como desesperante actor, llevaba una compañía por esas provincias de Dios. Representaba el «Tenorio», y había dicho a todos los que podían alborotar que lo hicieran entre bastidores, tramoyistas inclusive. Empezó el drama y enfrascados en una partida de juego, no hicieron caso de que tal hubiese ocurrido.

Manolo Vico, ante la mesa escribía silencioso, y el público empezaba a alborotarse. Entonces, tras saltar unos tacos violentos hacia el interior, comenzó así su perorata: «¡No gritan esos malditos, pero mal rayo me parta, si en terminando esta carta no van a salir a gritos!»

Críticas de Byrnes a Rusia y al Gobierno de Truman

El norteamericano debe trabajar 47 días del año para pagar los impuestos

Nueva York, 22.—En un discurso pronunciado en Bilbi (Estado de Mississippi) ante la Convención de gobernadores de los Estados meridionales, el ex secretario de Estado, Byrnes, ha criticado a Rusia y al Gobierno de Truman.

«La guerra en frío—ha afirmado—está siendo pretexto para aumentar los gastos del Gobierno. El hombre que trabaja en los Estados Unidos debe hacerlo durante cuarenta y siete días al año para ganar suficiente dinero con que pagar los impuestos al Gobierno federal.»

Acercas de la política exterior, ha manifestado que debe tratarse de atraer la zona oriental alemana hacia la Alemania occidental. Ha agregado que los soviéticos han recibido de los alemanes todo lo que en territorios y bienes han podido exigirles, después de infringir el Convenio de Postdam e impedir que se gobernara a Alemania como unidad económica.

«Pienso—ha añadido—que Molotof esperaba demorar el establecimiento del Gobierno alemán, y así lograr lo que más anhelan los rusos en Alemania: el derecho a participar en la jurisdicción sobre las industrias del Ruhr, y esto no lo lograrán.»—Efe.

Un mono descubre un depósito de artículos de contrabando en Milán

Milán, 22 (6 t.).—Annelina Zamperla ha ganado millones de liras vendiendo tabaco americano, alcoholes británicos y otros artículos de contrabando. Varias veces la Policía hizo infructuosos registros en el domicilio de la estraperlista. Por una confidencia la Policía supo que la señora Zamperla había recibido una nueva expedición y repitió el registro, también en vano. Cuando los policías se retiraban, uno de ellos, que a su vez es miembro de la Sociedad Protectora de Animales, observó que la contrabandista tenía un mono fuertemente encadenado. Al reprocharle lo inhumano del caso, la estraperlista, para congraciarse con el policía, le quitó la cadena al mono. El animal dió un salto, descolgó un cuadro que había en la pared, oprimió un botón y se abrió una puerta de acceso a una habitación llena de cigarrillos americanos y de botellas de licore. La señora Zamperla fué detenida, y el mono ha sido vendido a un circo.—Efe.

Polonia pide también que la O. N. U. repudie a la representación nacionalista china

Flushing Meadows, 22 (4 t.).—Ha causado cierta sorpresa la petición del delegado polaco de que se retire a la delegación nacionalista china el carácter representativo de su país, porque se ha adelantado a la gestión del Gobierno nacionalista, que en la Comisión política de la Asamblea general piensa plantear la cuestión de su legitimidad al presentar su queja contra Rusia, a la que se acusa de haber ayudado a los comunistas chinos.

La pasada semana se recibió un mensaje firmado del ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno comunista chino, en el que se repudiaba a la delegación nacionalista y se pedía que ésta fuera eliminada de la O. N. U.—Efe.

Los soldados nacionalistas que entren en Indochina serán desarmados

París, 22 (4 t.).—El alto comisario francés en Indochina, León Pignon, ha anunciado que se desarmará e internará a cuantos soldados nacionalistas chinos pasen la frontera. Según noticias recibidas de Saigón, León Pignon, hablando en nombre del Emperador del Vietnam, negó rotundamente que los representantes del Emperador y del mariscal nacionalista Pai Chung Hai estuviesen negociando un acuerdo de lucha común contra los comunistas chinos vietnamitas.—Efe.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín, 7. Apartado 11.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don de profesión..... con domicilio en..... calle de..... número piso..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

..... a de de 19...

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)

Trimestre 33,00 ptas.
Semestre 66,00 »
Al año 132,00 »

Calidad. Gusto. Precio. Surtido.

INSUPERABLES.

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un **Merita**

Grandes facilidades de pago en **R. ROJO RUFINER**

Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

HABLA EL PAPA A LOS ENFERMOS Y DESVALIDOS DE TODO EL MUNDO

Serán agraciados con las indulgencias que se conceden con motivo del Año Santo

Castelgandolfo, 22 (1 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII dijo anoche a los enfermos y desvalidos de todo el mundo que todos ellos, aun los que no puedan acudir a Roma, serán agraciados con las indulgencias que se concedan con motivo del Año Santo. Esta es la primera vez que un Sumo Pontífice se ha dirigido por radio a los enfermos y desvalidos del mundo. El Papa, sentado ante un micrófono blanco en su biblioteca de la residencia de verano, ha hablado en italiano. El discurso ha sido transmitido a toda Italia y al mundo por Radio Vaticano. La alocución del Sumo Pontífice ha sido traducida inmediatamente a veintinueve idiomas y retransmitida durante toda la noche. Previamente, en un decreto papal fechado el 10 de Septiembre, el Santo Padre prometió que toda persona que, por hallarse en su fecho de dolor, no pudiera participar en la peregrinación a Roma, recibiría la indulgencia del Año Santo o el perdón de todos sus pecados, siempre que cumpliera las demás condiciones y los requisitos de la confesión y comunión, además de los actos de piedad y caridad que prescriban los obispos o sacerdotes, de acuerdo con las limitaciones que en cada caso impongan las condiciones de salud.—Efe.

¿ESTA DESINTEGRANDOSE EL NUEVO GOBIERNO FORMADO EN PANAMA?

Es probable que la Asamblea no acepte la dimisión, impuesta, del Presidente

Panamá, 22 (1 t.).—En los círculos políticos se decía esta noche que el Gabinete del nuevo Presidente, Romero Chiari, se está desintegrando, así como la posibilidad de que la Asamblea Nacional rechace hoy la dimisión del ex Presidente Chánis, «por haber sido presentada bajo amenaza de violencia».

No se ha obtenido confirmación oficial que confirme tales rumores, pero se cree saber que el ministro de Asuntos Exteriores ha presentado ya su dimisión a Chiari y que el ministro de Educación Nacional hará otro tanto, por haber sido exigidas las dimisiones de los jefes de la Policía.—Efe.

Chiari, quiso destituir al jefe de la Policía Nacional

Panamá, 22 (1 t.).—El periódico «Diario de Nueva York» escribe en un editorial que «el derrocamiento del Presidente panameño no les hace honor a quienes se han apresurado a reemplazarle, ni tampoco a los diplomáticos a quienes se asigna la recomendación de la fórmula, para evitar el derramamiento de sangre». El editorial agrega que el Presidente quiso destituir al jefe de la Policía Nacional, y la Policía se opuso a esta destitución, dirigiendo un ultimátum al jefe del Estado.

El Cuerpo diplomático evitó que se llevara a cabo el ultimátum

Washington, 21.—Las relaciones norteamericanas de Estados Unidos con Panamá continúan, ha declarado el portavoz del departamento de Estado, Mac Dermott. Manifestó a los periodistas que puesto que el vicepresidente del Panamá, Roberto Chiari, se ha hecho cargo de la presidencia constitucionalmente, después del golpe de Estado que originó la dimisión del Presidente Chánis, no parece existir necesidad de un nuevo reconocimiento.

Respecto a la actuación del Cuerpo diplomático durante el golpe de Estado, Mac Dermott leyó la siguiente declaración: «La actuación de los representantes del Cuerpo diplomático, que fueron a los cuarteles de la Policía en la noche del 19 de Noviembre y primeras horas de la mañana del 20, evitó que se llevara a cabo el ultimátum de la Policía, que tendía a atacar la Presidencia, ya rodeada, a las dos de la mañana del día 20, a menos que dimitieran el Presidente y su Gabinete. El Cuerpo diplomático recalzó que su actitud no era de aceptación o de apoyo al golpe de Estado. El Cuerpo diplomático se reunió a las once de la mañana del domingo en la residencia de su decano, el embajador peruano Emilio Ortiz Zaballos, y acordó formular una declaración para la Prensa, exponiendo que dicho Cuerpo no interviene en los asuntos internos de Panamá. La declaración recalzó que el único propósito de la visita a los cuarteles de Policía fue el expresar la esperanza de que se respetaría el procedimiento constitucional».

Se considera que, dadas las circunstancias, el Cuerpo diplomático actuó adecuadamente. El departamento de Estado encomia al embajador Monnet Davis por su conducta correcta en la situación creada, particularmente por insistir en nuestra tradición política en cuanto a la observancia de los procedimientos constitucionales y democráticos.—Efe.

Arrepentido de haber robado una "moto" a un mutilado

Le devuelve la máquina y además le indemniza

Munich, 21.—En Feldkirchen, pequeña aldea de la Alta Baviera, ha aparecido un ladrón extraordinario que ha devuelto lo que había hurtado, indemnizando además de las pérdidas financieras sufridas a consecuencia del hurto a la persona interesada. A un mutilado de guerra se le había robado la motocicleta y los accesorios de la misma de un garaje de Feldkirchen. A los pocos días recibió una carta, redactada en términos de sincero arrepentimiento, por la cual el ladrón pidió perdón por haber robado a un mutilado de guerra, prometiendo además que depositaría la motocicleta en un cobertizo del lugar. El mutilado de guerra se dirigió al sitio indicado, donde no sólo encontró la moto, sino también un sobre que contenía sesenta marcos (en concepto de indemnización).

PARA HACER LA RESPIRACION ARTIFICIAL

Un invento alemán

Hamburgo, 21.—El ingeniero Geneuss, de Hamburgo, ha construido un aparato en forma de balsa para reanimar a personas ahogadas y asfixiadas. El cuerpo se coloca en este aparato, que no ejerce presión alguna sobre el pecho y el vientre. El movimiento rítmico que este aparato comunica al cuerpo hace que el paquete intestinal actúe, a modo de embolo de bomba y con un peso de cuatro a cinco kilos sobre el diafragma. Según se comunica en un informe que sobre la respiración artificial ha publicado el catedrático de la Universidad de Francfort, doctor Von Diringhofen, el nuevo procedimiento ya ha dado excelentes resultados en la lucha contra la paralización del aparato respiratorio, que es característico de la poliomielitis. En la clínica de la Universidad de Leipzig se emplea el mismo procedimiento para animar a los recién nacidos que no respiran.

"ALABADA SEA ESPAÑA"

Con doce naciones como ella, el mundo estaría salvado

Palabras del cardenal Tedeschini, en Roma

Roma, 21.—«Si hubiera doce naciones como España, el mundo estaría a salvo», ha dicho el cardenal Tedeschini en un discurso pronunciado, con motivo de la inauguración de las obras realizadas en el Colegio Español de Roma.

«Si Roma es una promesa, España y su Gobierno católico son una realidad. Así es como se gobierna en católico. Alabada sea España, Nación católica cuya significación maternal y espiritual conozco de ahora y de antes», dijo también el cardenal.

También el rector del Colegio pronunció un discurso de agradecimiento al jefe del Estado español. El embajador, señor Ruiz Jiménez, contestó al rector. Seguidamente se dió lectura de un telegrama del cardenal Montini, sustituto de la Secretaría de Estado, en el que expresa Su Santidad su complacencia por las obras y envía su bendición.—Efe.

EMPERADOR DE PEGA

Pero gran estafador

Roma, 22 (1 t.).—Acusado de haber estafado 35 millones de liras a un industrial de Pugnetero, la Policía ha detenido a un individuo que se hacía pasar por pretendiente al trono de Constantinopla. Aseguraba que era el Emperador Mariano II, Soberano de la Orden de San Jorge de Constantinopla.—Efe.

Por las rutas del uranio

El uranio se encuentra en 25 países, cuyas minas no pasan de una milla de extensión

Hace un año en Oslo, precisamente, el célebre geólogo de la Universidad de Harvard, K. F. Mather, declaró ante un grupo de jóvenes estudiantes:

«Existe en Washington un documento extraordinariamente secreto, en el que están registrados, no solamente todos los depósitos importantes de uranio en el mundo, sino la cantidad, igualmente, que en ellos se contiene.»

«No se encuentra uranio—añadió—, sino en veinticinco regiones del mundo, cada una de las cuales tiene minas de menos de una milla de extensión.»

Como se ve, el uranio no es tan raro como de ordinario se nos dice. Se encuentra en todos los continentes y en casi todos los países. El uranio es cuatro veces más común que el plomo y mil veces más que el oro. Hay más uranio en la corteza terrestre, que yodo, mercurio o plata.

Durante muchos años fué el uranio como la cenicienta de los metales. Antes de la segunda guerra mundial tenía un valor mínimo. Al aparecer la era atómica ha logrado un valor fabuloso. Una tonelada del mejor mineral, vale 1.500 dólares. Y sin embargo, el Gobierno americano ofrece una prima de diez mil dólares a las veinte primeras toneladas de mineral, suficientemente rico, que provengan de un yacimiento.

Con tales promesas se emprenden en los Estados Unidos las más arriesgadas acciones que jamás se conocieron. Hoy los mulos son muy lentos. Los buscadores de uranio marchan en camiones. Hevan "jeeps" propios, y, frecuentemente, utilizan el avión.

LOS MAYORES YACIMIENTOS

Uno de los mayores yacimientos del mundo está en la región Colorado-Uta. Este se desborda sobre los Estados vecinos. Recientemente la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos ha prohibido el acceso a unas cien millas cuadradas de terrenos públicos de los dos Estados anteriores, y de Grand, Mesa y San Miguel.

En Durango (Colorado), aumenta constantemente la población de ocho mil almas que tuvierá antes de la subida del valor de este mineral.

Al Noroeste de Rawlins, Wyoming va a desempeñar un papel muy importante. Es el lugar donde el uranio presenta mayores facilidades de extracción.

El Canadá interviene también en esta competencia. Hay investigadores privados y oficiales. Y el Gobierno ha publicado un libro, que es estudiado por todos, éstos como si fuera la Biblia: "Guía del buscador de minerales de uranio y de torio en el Canadá".

Aparte de los Estados Unidos, Bélgica hace muchos millones de dólares al año vendiendo uranio a Norteamérica. Sus grandes minas se encuentran en Katanga.

La mina más rica, o una al menos de las más importantes, es la del Dorado, en los confines del círculo Artico, junto al lago del Gran Oso.

¿CUENTA CON MINAS LA U. R. S. S.?

Al tratar de esta cuestión surge siempre esta pregunta: ¿Cuánto uranio existe en la Unión Soviética? Según el doctor D. B. Shimkin, del Centro de Investigaciones Atómicas de Harvard para Rusia, que efectuará un estudio completo sobre la literatura geológica soviética hasta 1944, época en que cesaron bruscamente las informaciones relativas al uranio, hay mineral de este género desde Ucrania hasta Siberia Oriental.

El mejor yacimiento ruso, está en el Asia Central, de Fergana al Turkestan, a doscientas millas al Este de Tasnkent. Se abrió en 1908 y en

Todo el mundo se beneficiará si se concede ayuda a España

"Ese país es una buena inversión"

Manifestaciones de senadores norteamericanos al llegar a París procedentes de Madrid

París, 21.—«Favoreceremos alguna fórmula de ayuda a España, de la cual regresamos favorablemente impresionados», ha declarado al llegar al aeródromo de Orly, Mr. Thomas, de la Subcomisión de Créditos del Senado norteamericano. «Consideramos—agregó—que España es una buena inversión.»

Otro senador, Mr. Dennis Chávez, dijo: «Todo el mundo saldrá beneficiado si se ayuda a España.»—Efe.

CADA DIA SE SIGUEN CON MAYOR INTERES LAS COSAS DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Madrid, 21.—«Por su segura política de paz, por su espíritu de trabajo y porque sabe convertir en realidades sus proyectos, los medios financieros norteamericanos consideran a España como una buena inversión para sus capitales», ha declarado el conde de Marsal a su regreso de los Estados Unidos y Canadá. «A través de mis relaciones con dichos medios financieros, he comprobado—agregó—que se acuerda también que si España defiende en todo momento su independencia, cumple siempre sus compromisos, aunque sea a costa de sacrificios.»

El conde de Marsal declaró asimismo que viene muy complacido de su viaje y que cada día es mayor el interés con que se siguen en el extranjero las cosas de España.

Las naranjas españolas se venderán en París a 85 francos el kilo

París, 21.—En el ministerio de Hacienda se hace resaltar que, como consecuencia del nuevo acuerdo comercial franco-español a corto plazo, los franceses tendrán abundancia de naranjas la temporada de Navidad. Las 140.000 toneladas de naranjas españolas cuya importación prevé el acuerdo, se venderán en París y en las principales ciudades de Francia a 85 francos el kilo.—Efe.

Subasta de objetos de Napoleón I y de María Luisa

París, 22 (1 t.).—En el hotel Drouot han sido subastados varios objetos que pertenecieron a Napoleón I y a María Luisa. Una tabaquera de concha, adornada con una hoja de laurel en oro, se vendió en 112.000 francos. La cuna de Napoleón II, el rey de Roma, se remató en 90.000 francos. También se demostró que los aficionados prefieren mucho más a Napoleón I que a Napoleón II. En efecto: Un mechón de pelos de Napoleón I, alcanzó a 21.000 francos, mientras que otro de Napoleón II no pasó de los 3.000.—Efe.

Piden condiciones de detención más humanitarias para Pétain

Nuevo edificio de la Legación de España en Montevideo

Montevideo, 21.—En el nuevo edificio de la Legación de España, en esta capital, el ministro y la marquesa de Vellica ofrecieron una recepción en honor de la colectividad española. Asistieron los directivos de las instituciones españolas radicadas en Montevideo y personalidades de la colonia, en número de doscientas. Esta recepción es la primera de una serie organizada por el ministro de España para mostrar a sus compatriotas el edificio de la nueva Legación. La concurrencia admiró y elogió los muebles y obras de arte español que contiene la representación diplomática española.

Regresan a Viena 500 niñas austriacas que han permanecido seis meses en España

Barcelona, 21.—Ha emprendido el viaje de regreso a Viena una expedición de 500 niñas austriacas que permanecieron seis meses acogidas en hogares españoles. En la estación de Barcelona. Término se congregaron unas dos mil personas, entre las que figuraban las familias que cuidaron a las expedicionarias. Las niñas van acompañadas hasta la frontera por enfermeras de Auxilio Social.

1913 había producido mil cuarenta y cuatro toneladas de mineral que contienen vanadio, cobre y un ochenta y dos por ciento de uranio. Existen yacimientos en otras muchas naciones, de larga enumeración, si bien no se preocupan tanto como las poderosas: éstas están decididas a mantener su rango, y se agarran desesperadamente a este mineral.

UBALDO DE LEÓN

Un funcionario diplomático francés detenido por "espía", en Polonia

Dicen que ha confesado sus actividades

Va a ser procesado

Francfort, 22 (1 t.).—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores de Polonia—según informa la agencia de noticias polaca—, ha manifestado que con la detención, en Varsovia, del funcionario francés André Simon Robineau, «ha sido liquidada la red de espionaje integrada por más de cien personas». Esta declaración fué hecha por Grosz, portavoz del ministerio, en una conferencia con los periodistas. Añadió que Robineau, que será procesado por espionaje, había confesado una larga relación de actos de espionaje al servicio de Francia, como información sobre costas, defensas, aeropuertos y comunicaciones ferroviarias polacas. Robineau admitió, según el portavoz, que estaba dedicado al espionaje, así como dos funcionarios de la Embajada francesa en Varsovia, y que disponía de considerables fondos para pagar a sus agentes. Efe.

No es cierto que se haya agravado en su estado de salud

Ile d'Yeu, 22 (1 t.).—Acercado de los rumores sobre una agravación del mariscal Pétain, se sabe que su estado de salud es satisfactorio dentro de lo posible. Cuando el tiempo lo permite, el mariscal hace su paseo habitual en el patio del fuerte de Pierre-Leves. Por el contrario, su esposa se fatiga extraordinariamente. Sin embargo, desde la pensión donde se hospeda, va todos los días al fuerte sobre las diez y media de la mañana y lo abandona a las seis de la tarde. Tiene autorización para ir al lado de su esposo en cualquier momento del día o de la noche. Además, se la ha ofrecido una habitación en el fuerte, pero hasta ahora no la ha utilizado. Se desmiente que la señora Pétain haya hecho ningún gesto para obtener la autorización de ser inhumada junto a su esposo después de muertos, dentro del recinto de Pierre-Leves.

Varios diputados independientes y del P. A. L. acaban de entregar en la Secretaría de la Asamblea Nacional una solicitud invitando al Gobierno de la República a poner fin al régimen actual de detención del mariscal Pétain. Se pide que se traslade a una residencia con otras condiciones de vida.—Efe.

Sabotaje criminal en el aeropuerto de Orly, de París

París, 22 (1 t.).—Se conocen detalles de un criminal sabotaje descubierto en el aeropuerto de Orly (París), en las barracas donde están instalados los servicios de radiogoniometría para guiar los aparatos en su aterrizaje. Los cables eléctricos fueron cortados, así como varias conexiones. También desaparecieron piezas importantes de un radiogoniómetro. El ministro del Aire ha denunciado el sabotaje a las autoridades judiciales.—Efe.

Grave crisis del partido comunista español en Francia

París, 21.—El partido comunista español en Francia se encuentra en una grave crisis, según una información del diario «France Soir», que añade que, según declaraciones de Juan Comotera, la crisis es real y profunda.

Los dirigentes comunistas españoles celebraron hace unos días una conferencia en París. Los dirigentes que han caído en desgracia son: Antón, que ejerció las funciones de secretario general; Lister y Luis Fernández; Valentín González y «El Campesino», de quien se dice que ha huido recientemente de Moscú y ha roto con el partido.

Un músico español exilado, llamado Manuel Ibáñez Vilacampa, ha muerto en la miseria en un refugio de la organización protestante «Ejército de Salvación», según anuncia el diario «France Soir». Las autoridades han abierto una investigación por las circunstancias misteriosas de la muerte, ya que momentos antes había tenido una violenta disputa con otro exilado español.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO